

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 195 (8491) ♦ Пятница, 9 декабря 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Пленум горкома КПСС

6 декабря с. г. во Дворце культуры строителей состоялся очередной пленум горкома КПСС с повесткой дня:

1. Информация о работе горкома КПСС между пленумами.

Сообщение тов. В. С. Беловой — секретаря горкома КПСС.

2. О работе городской партийной организации по дальнейшему усилению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания в трудовых коллективах в свете требований XXV съезда КПСС и постановления пленума обкома КПСС по данному вопросу.

Докладчик тов. Г. П. Разжигов — первый секретарь горкома КПСС.

В прениях по докладу приняли участие товарищи: В. П. Безродный — зам. секретаря парткома округа управления Саратовгасстрой, Л. П. Ефименко — председатель завкома профсоюза объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР, В. И. Разуваев — главный инженер завода имени Дзержинского, Т. С. Бурмирова — ткачиха объединения «Химволокно» имени Ленина, А. Т. Дворянин — директор филиала Саратовского политехнического института, кандидат технических наук, Н. В. Теснин — первый секретарь горкома ВЛКСМ, А. И. Лушников — секретарь партийной организации редакции объединенной газеты «Огни коммунизма», П. С. Пугачев — прокурор города.

За многолетнюю и плодотворную работу в партийных и советских органах и в связи с восьмидесятилетием со дня рождения председатель партийной комиссии при горкоме КПСС М. И. Лукинин награжден Почетной грамотой обкома КПСС. Грамоту юбиляру на пленуме вручил тов. Г. П. Разжигов.

НА ФИНИШЕ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

РУБЕЖИ ПЕРЕДОВИКОВ — КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ

Доброе дело

Наш коллектив прилагает все усилия, чтобы успешно справиться с обязательствами, принятыми на второй год пятилетки. Дела идут хорошо. Каждый месяц мы производим сверхплановую продукцию. Это за счет того, что наши производственники стремятся трудиться по принципу: «Рубежи передовиков — каждому рабочему».

Мы готовим дизели к покраске. Вначале в разобранном виде, а затем в сборе. Много машин отправляется на экспорт. А потому большая ответственность ложится на



наши плечи. Каждый в бригаде старается выполнить свою работу получше, чтобы не было замечаний со сторо-

ны отдела технического контроля. Во многом этому способствует умелое руководство со стороны бригадира Н. Курсаковой.

Коллектив строго придерживается правила: «Умеешь сам — научи другого». Пять лет как пришла на производство Антонина Лохнова. Но сейчас это уже опытный, знающий свое дело специалист. Без остатка делится своими знаниями Тамара Анисимова, Валентина Козлова и другие. Доброе дело не пропадет даром. В бригаде нет отстающих.

К. ЖУКОВА,
маляр сборочно-испытательного цеха завода имени Дзержинского.

Фото М. Бабенко.

Главная цель — конечный результат

Под таким девизом с мая по ноябрь соревновались коллективы механизаторов в звеньях по производству кормов и откорму крупного рогатого скота. Недавно подведены итоги этого соревнования.

Наилучший конечный результат достигнут звеном Анатолия Федоровича Шаталина из колхоза имени Фрунзе. С каждого из 85 гектаров люцернового поля звено получило 380 центнеров зеленого корма, а всего более 3 тысячи тонн. На кормах собственного производства механизаторы откормили 260 бычков, получив в общей сложности 416 центнеров валового привеса. Каждый бычок в звене наумовских механизаторов ежедневно прибавлял в весе более чем на килограмм.

Также высокими производственными показате-

лей на откорме крупного рогатого скота достигли нынешним летом механизаторы колхозов имени Кирова, «Победа», «Новый быт», совхоза «Волгарь».

В общей сложности 12 специализированных звеньев, работающих в колхозах и совхозах района по методу И. И. Василенко, за полгода произвели почти 500 тонн говядины, что позволило нашему району досрочно выполнить социальные обязательства по продаже мяса государству.

По мнению специалистов, будущей весной количество звеньев механизаторов, занятых производством говядины, в колхозах и совхозах района будет увеличено вдвое.

Б. ТКАЧЕНКО.

По родной стране

Берегут влагу

Пенза. Снегозадержание началось на полях области. Здесь уже выпала месячная норма осадков с высотой покрова до 30 см. В каждом хозяйстве созданы механизированные отряды. Им предстоит задержать снег на площади около 2 миллионов гектаров. В отличие от прошлых лет агрегаты оборудованы регуляторами высоты снежного покрова, исключающими повреждение верхних слоев почвы. Чтобы снежные валы не разносил ветер, они укладываются волнообразно.

«Кардиограф» для машин

Киев. Не выходя из кабины трактора, механизаторы получи-

ли возможность «увидеть» работу мотора и других узлов машины. Делается это с помощью прибора для диагностики технического состояния агрегатов, созданного в Киевском объединении «Гочэлектронприбор».

Чуткие датчики, контролирующие работу основных узлов, выявляют и передают на световое табло информацию о малейших отклонениях в техническом состоянии каждой детали. Это позволяет оперативно принять необходимые меры по их ремонту или замене.

Такая информационно-измерительная система смонтирована на автомобильном шасси и может обслуживать механизмы как в поле, так и в мастерской.

Диспетчер — помощник земледельца

Псков. Объединение по диспетчеризации сельскохозяйственного производства организовано в Порховском районе. 26 колхозов и совхозов создают на полях систему оперативной информации с центром в районном управлении сельского хозяйства. В области взят курс на создание единой диспетчерской сети, призванной охватить все ступени сельскохозяйственного производства и обеспечить их четкое взаимодействие. В Пскове создана центральная диспетчерская, получившая радиосвязь со всеми районными. Сейчас прокладываются радиомосты от районных в села. Одновременно организуются диспетчерские службы в хозяйствах. Они включают в свою «орбиту» отделения, фермы, бригады. Свою сеть создает «Сельхозтехника»: уже в одиннадцати районах ее предприятия выходя на оперативные связи с пунктами технического обслуживания колхозов и совхозов.

«Отлично!», пахарь

Вильнюс. Лучшими в Литве признаны механизаторы Шакайского района. Они стали победителями республиканского конкурса, задача которого — комплексная подготовка земли к весеннему севу.

В республиканском конкурсе участвовало более тысячи колхозов и совхозов Литвы. Этот смотр труда содействовал тому, что к весеннему севу подготовлены с хорошим качеством сотни тысяч гектаров пашни. Заложенная с осени основа под урожай третьего года пятилетки позволит в ранние сроки приступить к весеннему севу, получить хорошую прибавку зерна и пропашных культур.

Школа депутатов

Алма-Ата. Школа народных депутатов создана в Илийском районе Алма-Атинской области. На первом занятии народные избранники — животноводы, овощеводы, строители — прослушали лекцию о статусе депутатов, депутатском правстве, о развитии демократических принципов деятельности Советов в Конституции СССР.

В ряде районов столицы Казахстана и Алма-Атинской области при исполкомах районных Советов созданы постоянно действующие семинары. (ТАСС).

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ БАЗА ЖИВОТНОВОДСТВА

XXV съезд КПСС наметил большую созидательную программу коммунистического строительства в нашей стране на десятилетку. Значительное место в этой программе отведено дальнейшему развитию сельского хозяйства, укреплению его материально-технической базы.

Главное, на чем было сосредоточено внимание строителей Балаковского района, — это сооружение крупных животноводческих комплексов: свиноводческого в колхозе имени Чкалова сметной стоимостью 1 млн. 311 тысяч рублей и головной программы производства мяса в живом весе около 400 тонн и сооружения подобного рода в колхозе имени Карла Маркса производительностью свиными до 1200 тонн в живом весе в год.

Задачи по концентрации и специализации животноводства в нашем районе потребовали от

сельских строителей поиска новых форм и методов сооружения производственных корпусов, — их блокирование, увеличение вместимости, уменьшение площади застройки. Теперь ведется реконструкция коровников в колхозах имени Свердлова, имени XVI партсъезда и других хозяйствах. К сожалению, в этих производственных корпусах все же не умещаются холодильные установки, механические агрегаты с молокопроводом. Конечно, подобная реконструкция не сулит ничего хорошего и тем более высокой экономической отдачи. А вот в колхозах «Новый быт», «Заветы Ильича», «Коммунар» пошли по иному, правильному пути. Здесь строятся коровники по 400 скотомест с молочными блоками и холодильными установками, механическими агрегатами. Эти животноводческие помещения отдельные, но

при необходимости могут стать звеном единого комплекса, как это осуществляется сейчас в колхозе имени Кирова. Здесь ведется расширение фермы с 800 до 1200 коров и молочным блоком на 8 тонн молока в сутки. До конца нынешнего года коровники будут сданы в эксплуатацию.

Из года в год сельские строители набирают темпы работы. За 10 последних месяцев они освоили более трех миллионов рублей, ввели в эксплуатацию 21 дом полезной площадью 1320 квадратных метров, школы на 320 мест в селе Малое Перекопное, детское учреждение в Плеханах на 90 мест, в колхозах «Коммунар» — телятник, имени Дзержинского — гранулятор, имени Свердлова — откормочную площадку и много других объектов.

Один из последних важных объектов строителей — только что сданный в эксплуатацию

свиноводческий комплекс в колхозе «40 лет Октября» для производства почти 400 тонн свиных в год.

В создании совершенной индустриальной базы животноводства успех решают люди, их трудовая активность, высокая ответственность не только за свой участок, но и за общее дело. Коллектив Балаковской МПМК стал одним из инициаторов социального соревнования сельских строителей за повышение эффективности производства и качества работы. План третьего квартала, например, выполнен на 104 процента. За три месяца здесь освоено миллион рублей.

Передовиками предоктябрьских трудовых вахт стали строители бригад А. Н. Петрова, Ф. П. Каберника, В. С. Луконина. Опыт их работы все шире внедряется в других коллективах. Отлично работают каменщики В. А. Ку-

рамшин, В. П. Пугач, прораб Н. Мякотин и многие другие. Понимая всю важность расширения и реконструкции молочного комплекса в колхозе имени Кирова, бригада А. Н. Петрова заканчивает отделку коровника № 1, часть людей направлена на другой лусковой объект — на телятник колхоза имени Дзержинского. Не считаясь со временем, 7 человек из бригады Ф. П. Каберника за месяц сумели освоить 140 тысяч рублей в колхозе «Новый быт» на строительстве коровника с молочным блоком.

Делается очень много, но еще больше предстоит. Ведь ежегодно до конца пятилетки сельским строителям нужно осваивать по 5 миллионов рублей. Четко выполнять график строительства, сдавать каждый новый объект точно в назначенный срок и с первого предъявления — почетная задача сельских строителей.

Ю. ЕРПЫЛЕВ,
инженер технадзора ОКСа при райисполкоме.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

К итогам фотоконкурса

18 марта в нашей газете было опубликовано приглашение фотолюбителей испытать свои силы в фотоконкурсе, посвященном 60-летию Великого Октября.

Фотолюбители города и района с большим желанием откликнулись на это приглашение. Около 20 внештатных фотокорреспондентов на протяжении этого времени присылали в газету снимки, многие из которых опубликованы. Главными темами снимков фотолюбители избрали успехи товарищей по труду, соревнование коллективов за достойную встречу 60-летия Великого Октября, обсуждение проекта новой Конституции СССР. Много было портретов передовиков труда, новаторов производства. Ряд фоторабот выполнен с высоким мастерством. Фотолюбители смогли запечатлеть и самые важные события, происшедшие на предприятиях за это время. Они показывали новостройки города, орошение земель, уборку урожая. Ярko были отображены труд и отдых, спорт и учеба, все, чем богата и красива жизнь советских людей.

О делах товарищей по труду рассказывали в своих снимках слесарь-сборщик П. Лазарев (завод имени Дзержинского), Ю. Кулаков и Ф. Пургалиев (производственное объединение «Химволокно»), Б. Воронкин (производственное объединение «Бала-

коворезинотехника»), И. Сидоренко (Саратовгэсстрой).

Ученик средней школы № 6 С. Ковалев (ныне студент Саратовского педагогического института) сумел интересно показать школьную жизнь.

Отличился и самый юный фотокорреспондент — ученик Новониколаевской средней школы А. Калашников. В летние каникулы, а период уборки урожая его часто видели в поле с фотоаппаратом. Затем его снимки помещались в «молниях», на стендах о передовиках уборки, в стенгазете. Некоторые лучшие снимки А. Калашникова были опубликованы и в «Огнях коммунизма».

Г. Никонов — давний спортивный обозреватель нашей газеты — вновь показал себя мастером спортивной фотографии. Неплохую заявку сделал Б. Бенгард, сумевший интересно показать парусный спорт.

Одновременно с работами фотолюбителей газета публиковала и рисунки художников. Многим полюбились рисунки учителя средней школы № 13 С. Серова. Темы другого художника — сатирика С. Ростова — также запомнились читателям и глубиной постановки, и своим оригинальным решением. Несколько рисунков опубликовал инженер завода им. Дзержинского А. Деревянченко.

Подводя итоги фотоконкурса, редакция газеты «Ог-

ни коммунизма» благодарит фотолюбителей за активное участие в конкурсе. Всех названных здесь фотолюбителей и художников редакция премирует годовой подпиской на журнал «Журналист».

Редакция газеты называет сегодня и победителей фотоконкурса: первое место — С. Серов — 25 рублей;

второе место — Н. Лазарев — 20 рублей;

третье место — А. Калашников — 15 рублей.

Итоги конкурса подведены, но это не значит, что закончилось и сотрудничество с газетой, дорогие фотолюбители. Мы вновь, как и прежде, ждем ваших снимков, рисунков. Сюжетами ваших работ пусть будет сама наша жизнь — насыщенная трудом и созданием, радостью вдохновения. Это новостройки и передовики труда, интересные факты из жизни коллективов, учеба, спорт, увлечения. Лучшие снимки мы будем публиковать в газете, а в конце 1978 года опять подведем итоги.

И один совет: снимки присылайте размером на одну, две и три колонки формата нашей газеты «Огни коммунизма», т. е. 5 x 6, 10 x 8, 15 x 10 см. Вместе со снимками дайте развернутую подпись, укажите свою фамилию, имя, отчество, домашний адрес, место работы.

Желаем вам новых успехов!

Поощрение

Как-то мне довелось читать жалобу, которую написал работник с достаточно большим производственным стажем. Он сообщил, что на предприятии поощрили к празднику группу старых кадровых рабочих, а о нем забыли. «Между тем, — отмечалось в жалобе, — среди тех, кому директор дал премию, были рабочие, которые проработали на заводе меньше меня».

Профсоюзные органы проверили эту жалобу. Действительно, человек проработал на предприятии более 15 лет. Но с другой стороны, в течение одного только года он дважды попал в медвытрезвитель. И лишь последние три месяца за ним ничего предсудительного не замечалось. Разве при таких обстоятельствах можно включать человека в праздничный приказ? Конечно, нет! Потому что поощрение — это не формальный акт. Для этого мало работать «нормально» в течение трех месяцев.

В советском законодательстве четко определены условия, при которых можно поощрить работника. О них, например, говорится в статье 55 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. В ней указывается, что поощряются работники лишь за образцовое выполнение трудовых обязанностей, успехи в социалистическом соревновании, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, продолжительную и безупречную работу и новаторство в труде.

В Основах законодательства говорится не только о том, что человека можно поощрить, но и как поощрить. Меры поощрения перечисляются также в Кодексах законов о труде всех союзных республик и ряде других нормативных актов.

В этот перечень входят: объявление благодарности; выдача премии; награждение ценным подарком; занесение в Книгу почета, на Доску почета. Правила внутреннего распорядка и уставами о дисциплине могут быть предусмотрены и другие поощрения. Например, в Уставе о дисциплине работников железнодорожного транспорта СССР предусматривается возможность награждения работников нагрудным значком «Почетный железнодорожник». На практике часто при-

сваивается лучшим работникам звание «Мастер — золотые руки».

Меры поощрения применяются администрацией совместно или по согласованию с ФЗМК профсоюза. Администрация должна согласовывать с ФЗМК профсоюза круг поощряемых работников и конкретные меры поощрения. Иногда практикуется соединение нескольких мер: например, работнику объявляют благодарность и выдают денежную премию.

Поощрения объявляются в приказе или распоряжении. Они доводятся до сведения коллектива и заносятся в трудовую книжку работника. Не записываются лишь премии, которые предусмотрены системой заработной платы или выплаты которых носят регулярный характер.

За особые трудовые заслуги рабочие и служащие представляются в вышестоящие органы к награждению орденами и медалями, Почетными грамотами и нагрудными знаками. Подобным образом решаются вопросы о присвоении почетных званий и звания лучшего работника по данной профессии.

К числу государственных наград в 1974 году прибавилось две новые — орден Трудовой Славы трех степеней и медаль «Ветеран труда». Заметим, что граждане, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней, имеют ряд льгот. В частности, право на увеличение пенсии на 15 процентов, на личный бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) железнодорожным, водным, воздушным транспортом, на получение бесплатной путевки.

Медалью «Ветеран труда» награждаются уходящие на заслуженный отдых рабочие, колхозники, служащие. Основание для награждения ею — долголетний добросовестный труд на производстве и в других сферах общественно полезной деятельности. Следует сказать, что она может быть вручена и работникам, перешедшим на пенсию до издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года об учреждении медали. Однако для этого требуется, чтобы они после назначения пенсии продолжали трудовую деятельность или вели активную общественную работу.

И. ГРАНКИН,
юрист.

За рубежом

Вести из стран социализма

Прага. Соглашение по кооперации в разработке нового силового комбайна подписано между Чехословакией и Польшей. В соответствии с соглашением в середине будущей пятилетки заводы сельскохозяйственного машиностроения двух братских стран начнут серийное производство новой машины.

Будапешт. Строится Пахской атомной электростанции — самого крупного объекта пятой Венгерской пятилетки — раньше намеченного срока завершили сооружение порта на Дунае, через который из СССР будет доставляться основное технологическое оборудование.

Сейчас заканчивается строительство главного корпуса АЭС, первый энергоблок мощностью 4400 квт намечено ввести в строй в начале 1980 года.

Белград. Кооперативы и аграрно-промышленные комбинаты Югославии повсеместно завершили уборку сельскохозяйственных культур. В закрома государства засыпано 5,6 миллиона тонн пшеницы, около 11 миллионов кукурузы, свыше 400 тысяч тонн подсолнечника. Сейчас хозяйства Югославии ведут сев озимых культур.

Улач-Батор. Строительство первого в республике крупного библиотечного комплекса началось в центре Монгольской столицы. В него войдут 2-этажное здание библиотеки на 300 тысяч томов и книжный магазин.

В настоящее время в столице работает 1100 библиотек и читальных залов, в фонде которых 6 миллионов книг.

(ТАСС)

В развивающихся странах

Карачи. Более чем в два раза увеличилась за последний год добыча нефти в Пакистане, отмечается в докладе государственной комиссии по развитию нефтяной и газовой промышленности. В докладе подчеркивается, что в расширении добычи нефти большую помощь оказывает Советский Союз. В настоящее время в Пакистане введены в эксплуатацию 4 советские буровые установки.

Луанда. В Народной Республике Ангола принято решение о создании союза журналистов.

Он объединит всех работников печати страны. Основная задача союза — способствовать повышению профессионального мастерства журналистов, проводить их идеологическое воспитание.

Аддис-Абеба. Правительство Эфиопии уделяет большое внимание улучшению жилищных условий широких народных масс. Министерство городского развития и жилищного строительства выделило около 24,5 миллиона бырров на строительство жилых домов для трудящихся.

(ТАСС)



В Лиссабоне сегодня

Лиссабон — столица Португальской Республики, важный торговый и пассажирский порт, крупный культурный центр страны. Шумный многоликий город с полуторамиллионным населением расположен на северном берегу реки Тежу, в 15 километрах от Атлантического океана.



Его характерная черта — тесное переплетение седой старины (городу около 800 лет) и ярких примет сегодняшнего дня.

На снимках: улица Республики; юные жительницы столицы.

Фото В. Кошерева (Фотехроника ТАСС)

